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Prozentrechnung

In einer Schulklasse sind 60% der Kinder Madchen. 50% der Madchen wohnen auswarts,
40% aller Kinder wohnen am Schulort. Wie viel Prozent der Jungen wohnen aulRerhalb des
Schulorts?

1. Losungsweg

50% bedeutet die Hdlfte. 60% : 2 = 30% Mddchen auswdrts, aber auch 30% Mcddchen, die am
Schulort wohnen. Andererseits wohnen 40% aller Kinder am Schulort. Daraus folgt:

40% - 30% = 10% der Jungen wohnen am Schulort. Dies bedeutet:

Antwort: 90% der Jungen wohnen aufierhalb des Schulorts.

2. Lésungsweg

60% der Kinder sind Mddchen und 50% der Mddchen wohnen auswdirts. Dies bedeutet: Der Anteil
der Mddchen, die auswdrts wohnen, betriigt 30%. Andererseits wohnen 60% der Schiiler auswdrts.
Daraus folgt, dass 60% — 30% = 30% der Jungen auswdrts wohnt.,

Antwort: 30% der Jungen wohnen aufSerhalb des Schulorts.

Die zwei Lésungswege haben zu zwei unterschiedlichen Ergebnissen gefiihrt.

Widerspruch! — Was ist richtig? Was ist falsch? Warum?

Vergleiche folgende Fragen:

a) Wieviel Prozent der Jungen wohnen auRerhalb des Schulorts?

b) Wieviel Prozent der auswartigen Schiiler sind Buben?
c) Wieviel Prozent auswartige mannliche Schiler sind in der Klasse?
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